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Signatur :Ae 1749 

Almus, Georg: Orte für Worte : vom Bücherbehälter zum Medienzentrum : Bibliothek/Lesehalle 

Gahmen für Beamte und Arbeiter der Zechen Preußen I, Preußen II, Gneisenau u. Scharnhorst der 

HBAG zu Dortmund […] Gedenkfeier des KVL zur Erinnerung an Bibliothekar Dr. Emil Jaeschke 

anlässlich seines 100. Todesjahrs 2018 mit Vorstellung der Dokumentation am ehemaligen Standort 

Bibliothek/Lesehalle der HBAG. - Lünen : Kunstverein, 2018. - 182 Seiten ISBN: Broschur 

/ Jaeschke, Emil / 1874-1918 / / Harpener Aktiengesellschaft / / Geschichte 1905 /  

/ Harpener Aktiengesellschaft / Bücherei / / Kunstausstellung / / Geschichte 1927-1933 / 

 

Signatur :Ae 1738 

Amt Unna-Kamen: Verwaltungsbericht 1964. - Oberaden : Hans Trost, 1964. - 232 Seiten 

 

Signatur :Ae 1606 

Bähren, Erich: Strukturwandlungen der Wirtschaft des Siegerlandes im 19. Jahrhundert, 1931. - 67 S. 

: graph. Darst., Kt. 

. -Köln, Univ., Diss., 1931 

/ Siegerland / / Wirtschaftsentwicklung / / Geschichte 1801-1900 / 

 

Signatur :D 626/131 

Behrens, Heidi: "Ich war ein seltener Fall" : die deutsch-jüdisch-polnische Geschichte der Leni 

Zytnicka. - Essen : Klartext, Oktober 2018. - 240 Seiten ISBN: 978-3-8375-1986-0 Festeinband : circa 

EUR 19.95 (DE), circa EUR 20.60 (AT) 

/ Essen / / Judenverfolgung / / Deportation / / Warschau / / Warschauer Aufstand / 1943 / / 

Erlebnisbericht / 

 

Signatur :D 1289/63 

Belitz, Wolfgang: Jenseits der Gerechtigkeit - Kirche in Zeiten wachsender Ungleichheit : Aufstieg und 

Niedergang kirchlicher Industrie- und Sozialarbeit. - Berlin ; Münster : LIT, [2017]. - 347 Seiten ISBN: 

978-3-643-13697-8 Broschur 

/ Evangelische Kirche von Westfalen / / Diakonie / / Kirchlicher Dienst / / Arbeitswelt / / Geschichte 

1955-2015 / 

 

Signatur :D 1514/89 

Berger, Alfred: Berlin von 1945 bis 1963 : ein Quellenleseheft über die Berliner Nachkriegsgeschichte. 

- München : Gersbach, 1963. - 80 S. 
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Signatur :D 733/123 

Bieschke, Anne: Die unerhörte Friedensbewegung : Frauen, Krieg und Frieden in der Nuklearkrise 

(1979-1983). - Essen : Klartext Verlag, August 2018. - 277 Seiten . - ISBN: 978-3-8375-2020-0 : EUR 

29.95 (DE), EUR 30.80 (AT) 

. -Dissertation, Universität Mannheim, 2018. - DBN: 1165161524 . - NBN: 18,N35 

/ Deutschland / / Friedensbewegung / / Frauenbewegung / / Geschichte 1979-1983 / 

 

Signatur :D 1516/64 

Binger, Lothar: 68 selbstorganisiert & antiautoritär : die Jahre 1967-1978. - Berlin : Selbstverlag des 

Verfassers, 2018. - 463 Seiten ISBN: 978-3-00-060647-2 : EUR 19.68 (DE) 

/ Berlin-Kreuzberg / / Studentenbewegung / / Hausbesetzung / / Kinderladen / / Geschichte 1967-

1978 / 

 

Signatur :AE 60/91 

Bösch, Frank: Zeitenwende 1979 : als die Welt von heute begann. - München : C.H. Beck, [2019]. - 

512 Seiten . -  ISBN: 978-3-406-73308-6 Festeinband : circa EUR 28.00 (DE), circa EUR 28.80 (AT) 

/ Weltgeschichte / / 1979 / 

 

Signatur :D 700/513 

Brünger, Sebastian: Geschichte und Gewinn : der Umgang deutscher Konzerne mit ihrer NS-

Vergangenheit. - Göttingen : Wallstein Verlag, [2017]. - 452 Seiten . - ISBN: 978-3-8353-3010-8 

Festeinband : circa EUR 39.90 (DE), circa EUR 41.10 (AT) 

. -Dissertation, Humboldt-Universität zu Berlin, 2015. - DBN: 1120614880 . - NBN: 16,N49 

/ Deutschland / / Konzern / / Nationalsozialismus / / Zwangsarbeit / / Geschichtsbewusstsein / / 

Geschichtspolitik / / Geschichte 1945-1990 / 

 

Signatur :US 602/20 

Connolly, James J.: After the factory : reinventing America's industrial small cities. - Lanham : 

Lexington Books, 2012. - X, 243 Seiten ISBN: 978-0-7391-4823-5 cloth 

/ USA / / Kleinstadt / / Deindustrialisierung / / Nachindustrielle Gesellschaft / / Strukturwandel / / 

Standortfaktor / / Stadtplanung / 
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Signatur :E 1675/248 

Costa, Ettore: The Labour Party, Denis Healey and the international socialist movement : rebuilding 

the Socialist International during the Cold War, 1945-1951. Cham: Palgrave, © 2018. - XVIII, 333 

Seiten . - ISBN: 978-3-319-77346-9 Online 

/ Healey, Denis / 1917-2015 / / Sozialistische Internationale / / Wiederaufbau / / Geschichte 1945-

1951 / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Dormal, Michel: Nation und Repräsentation : Theorie, Geschichte und Gegenwart eines umstrittenen 

Verhältnisses. - Baden-Baden : Nomos, 2017. - 1 Online-Ressource (298 Seiten) ISBN: 978-3-8452-

8336-4 

. - Erscheint auch als: Druck-Ausgabe. - ISBN 978-3-8487-4036-9 

 

Signatur :A 12 857 

Eichler, Joachim: Wegebilder im Münsterland : Geschichte und Geschichten von Bildstöcken und 

Wegekreuzen. - Hamburg : tredition, [2018]. - 83 Seiten ISBN: 978-3-7469-9242-6 Paperback 

/ Münsterland / / Bildstock / / Wegkreuz / / Geschichte / 

 

Signatur : Ae 1855 

Engels, Matthias: Glücksorte in Dortmund : fahr hin und werd glücklich. - Düsseldorf : Droste Verlag, 

[2018]. - 166 Seiten ISBN: 978-3-7700-2070-6 : circa EUR 14.99 (DE), circa EUR 15.50 (AT) 

/ Dortmund / / Kultur / / Freizeit / / Gaststätte / 

 

Signatur :AG 272/233 

Everill, Bronwen: Abolition and empire in Sierra Leone and Liberia. - Basingstoke : Palgrave 

Mcmillann, 2013. - IX, 232 S. ISBN: 978-1-137-02867-9 

/ USA / / Großbritannien / / Sierra Leone / / Liberia / / Kolonie / / Abolitionismus / / Geschichte 1810-

1860 / 

 

Signatur :AF 400/6 

Fassin, Didier: Humanitarian reason : a moral history of the present. - Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of 

California Press, 2012. - XVI, 336 S. ISBN: 978-0-520-27116-6 (cased) £44.95 

EST: La raison humanitaire . -Formerly CIP Uk. - Includes bibliographical references (p. 311-324) and 

index. -Aus dem Franz. übers. 

- Humanitäre Hilfe 
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Signatur :AO 20/8 

Fehrenbach, Heide: Humanitarian photography : a history. - New York, NY : Cambridge University 

Press, 2016. - XX, 345 Seiten ISBN: 978-1-107-06470-6 Hbk. 

/ Dokumentarfotografie / / Soziale Funktion / / Menschenrecht / Motiv / / Geschichte 1897-1990 / / 

Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :A 12 766 

Feuerstein, Christian: Evaluation der Route der Industriekultur : studentisches Forschungsprojekt. - 

Dortmund : Universität Dortmund, 2006. - 78 Blätter 

/ Route Industriekultur / / Evaluation / 

 

Signatur :D 757/285 

Fichter, Tilman: Geschichte des SDS : der Sozialistische Deutsche Studentenbund 1946-1970. - 

Bielefeld : Aisthesis Verlag, 2018. - 342 Seiten ISBN: 978-3-8498-1259-1 : EUR 24.80 (DE), EUR 25.50 

(AT), CHF 32.20 (freier Preis) 

/ Deutschland / / Studentenbewegung / / Geschichte 1967-1968 / / Sozialistischer Deutscher 

Studentenbund / / Geschichte / 

 

Signatur :A 12 740 

Fischer, Petra:Essener Sportbund: Sport und Integration : das Engagement des organisierten Sports in 

Essen. - Essen, Dezember 2017. - 47 Seiten 

/ Essener Sportbund / / Flüchtling / / Integration / 

 

Signatur :US 96/21 

Flowers, Prudence: The Right-to-Life Movement, the Reagan Administration, and the Politics of 

Abortion. - Cham : Springer International Publishing, 2018. - XVIII, 160 Seiten . - ISBN: 978-3-030-

01706-4. - Erscheint auch als: Online-Ausgabe. - ISBN 978-3-030-01707-1 

/ USA / / Schwangerschaftsabbruch / / Protestbewegung / / Geschichte 1981-1989 / 

 

Signatur :D 641/461 

Foerster, Wolfgang: Ein General kämpft gegen den Krieg : aus nachgelassenen Papieren des 

Generalstabchefs Ludwig Beck. - München : Münchener Dom-Verl., 1949. - 139 S. 

/ Beck, Ludwig / 1880-1944 / 
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Signatur :D 1133/75 

Gerwarth, Robert: Die größte aller Revolutionen : November 1918 und der Aufbruch in eine neue Zeit 

. - München : Siedler, [2018]. - 383 Seiten . - ISBN: 978-3-8275-0036-6 : circa EUR 30.00 (DE), circa 

EUR 30.90 (AT), circa CHF 41.50 (freier Preis) 

/ Novemberrevolution / / Geschichte 1917-1923 / 

 

Signatur :E 32/18 

Gill, Rebecca: Calculating compassion : humanity and relief in war, Britain 1870 - 1914. - Manchester 

[u.a.] : Manchester Univ. Press, 2013. - 240 S. ISBN: 978-0-7190-7810-1 hbk. 

/ Großbritannien / / Krieg / / Humanitäre Hilfe / / Internationale Politik / / Geschichte 1870-1914 / 

 

Signatur :AB 39/198 

Gobin, Corinne: L 'Europe syndicale : entre désir et réalité : essai sur le syndicalisme et la 

construction européenne à l'aube du XXIe siècle. - Bruxelles : Editions Labor, 1997. - 186 S ISBN: 

2804012514 

 

Signatur :D 756/79 

Gotto, Bernhard: Enttäuschung in der Demokratie : Erfahrung und Deutung von politischem 

Engagement in der Bundesrepublik Deutschland während der 1970er und 1980er Jahre. - Berlin : De 

Gruyter Oldenbourg, [2018]. - VII, 402 Seiten ISBN: 978-3-11-052906-7 : EUR 59.95 (DE), EUR 59.95 

(AT) 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Politisches Engagement / / Staatsverdrossenheit / / 

Gefühlsreaktion / / Geschichte 1970-1990 / 

 

Signatur :E 32/17 

Grant, Kevin: A civilised savagery : Britain and the new slaveries in Africa, 1884 - 1926. - New York, NY 

[u.a.] : Routledge, 2005. - XII, 223 S. : Ill. ISBN: 0-415-94900-9 

/ Subsaharisches Afrika / / Sklaverei / / Großbritannien / / Kolonie / / Geschichte 1884-1926 / 

 

Signatur :DOK 1330 

Grieger, Frank: Schicht im Schacht. - Essen : Druckzentrum Essen, 2018. - 39 S. : Ill. 

. -Beilage zur WAZ vom 9. Oktober 2018. – 

 / Ruhrgebiet / / Steinkohlenbergbau / / Betriebsstilllegung / / Ruhrgebiet / / Steinkohlenbergbau / / 

Geschichte / 
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Signatur :AA 17/15 

Günther, Klaus: SPD, KPD, DKP, DGB in den Westzonen und in der Bundesrepublik Deutschland : 1945 

- 1975 ; eine Bibliographie. - Bonn : Verl. Neue Gesellschaft, 1980. - 222 S. ISBN: 3-87831-228-8 

. -Forts. von: Klotzbach, Kurt: Bibliographie zur Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung 1914 - 

1945 

/ Sozialdemokratische Partei Deutschlands / / Geschichte 1945-1975 / / Bibliografie / / 

Kommunistische Partei Deutschlands / Deutsches Reich / / Geschichte 1945-1968 / / Bibliografie / / 

Deutsche Kommunistische Partei / / Geschichte 1968-1975 / / Bibliografie / 

 

Signatur :Ae 1755 

Gutheil, Dagmar: ... dass man wünschte, es wäre alles vorbei ... : Spuren des Zweiten Weltkriegs in 

Düsseldorf-Pempelfort : eine Dokumentation. - Essen : Klartext Verlag, 2018. - 345 Seiten ISBN: 978-

3-8375-2042-2 Festeinband : EUR 16.90 (DE), EUR 17.40 (AT) 

/ Düsseldorf-Pempelfort / / Luftangriff / / Zwangsarbeiter / / Kriegsgefangener / / Kriegsopfer / / 

Geschichte 1940-1945 / 

 

Signatur :US 88/41 

Hänni, Adrian: Terrorismus als Konstrukt : schwarze Propaganda, politische Bedrohungsängste und 

der Krieg gegen den Terrorismus in Reagans Amerika. - Essen : Klartext, Januar 2018. - 390 Seiten 

ISBN: 978-3-8375-1719-4 : EUR 29.95 (DE), EUR 30.80 (AT) 

/ USA / / Terrorismus / / Bedrohungsvorstellung / / Propaganda / / Geschichte 1981-1989 / 

 

Signatur :AM 10/42,3 

Herwegh, Georg: Prosa 1833-1848 : kritische und kommentierte Gesamtausgabe. - Bielefeld : 

Aisthesis-Verl.. - , 2019, 2019. - VI, 630 Seiten ISBN: 978-3-8498-1326-0 Gewebe 

Werke und Briefe : kritische und kommentierte Gesamtausgabe , Band 3 

 

Signatur :E 175/6 

Hindmoor, Andrew: What's left now? : the history and future of social democracy. - Oxford : Oxford 

University Press, 2018. - xii, 285 Seiten ISBN: 978-0-19-880599-1 hbk. : £20.00 

/ Großbritannien / / Die Linke / / Sozialdemokratie / / Geschichte 1979-2018 / 
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Signatur :AE 76/35 

Hochschild, Adam: Der große Krieg : der Untergang des alten Europa im Ersten Weltkrieg 1914 - 

1918. - Frankfurt, M. ; Wien ; Zürich : Büchergilde Gutenberg, 2013. - 525 S. ISBN: 978-3-7632-6662-3 

(nur für Mitglieder) 

/ Weltkrieg / 1914-1918 / 

 

Signatur :D 1234/144 

Hörnlein, Christian: Abgrenzungsdebatten und politische Bekehrungen : die Sozialdemokratie 

zwischen Politik und Religion im Wilhelminischen Kaiserreich. - Bonn : Dietz, [2018]. - 507 Seiten . - 

ISBN: 978-3-8012-4259-6 Broschur : EUR 32.00 (DE) 

. -Dissertation, Europa-Universität Viadrina Frankfurt (Oder), 2016. -  

/ Deutschland / / Sozialdemokratie / / Selbstverständnis / / Bekehrung / / Politische Kultur / / 

Geschichte 1890-1918 / 

 

Signatur :Ae 1688 

Holz, Helmut: L - wie Langern : eine kleine Bauerschaft hat viel zu erzählen. - Werne an der Lippe : 

Regio-Verlag, 2018. - 79 Seiten ISBN: 978-3-929158-32-8 

/ Langern / Werne / / Heimatkunde / 

 

Signatur :Ae 1757 

Horstmann, Theo: Zeiten der Elektromobilität : Beiträge zur Geschichte des elektrischen Automobils ; 

Beiträge der Tagung des VDE-Ausschusses "Geschichte der Elektrotechnik" in Kooperation mit dem 

VDE Rhein-Ruhr e.V. vom 7. und 8. Oktober 2010 in Dortmund. - Berlin : Vde Verlag GmbH, [2018]. - 

193 Seiten . - ISBN: 978-3-8007-4430-5 

/ Elektrofahrzeug / / Elektromobilität / 

 

Elektronische Ressource (Link zum Volltext im Katalog der Bibliothek): 

Hospers, Gert-Jan: Kleiner Atlas Metropole Ruhr : das Ruhrgebiet im Wandel. - Essen : 

[Regionalverband Ruhr], Januar 2018. - 1 Online-Ressource (15 Seiten) 

/ Ruhrgebiet / / Strukturwandel / 

 

Signatur :AI 15/31 

Hunt, Lynn: Inventing human rights : a history. - New York [u.a.] : W.W. Norton & Co., 2008. - 272 S. : 

Ill. ISBN: 0-393-06095-0 hardcover 

/ Menschenrecht / / Geschichte / 
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Signatur :E 260/8 

Huzzey, Richard: Freedom burning : anti-slavery and empire in Victorian Britain. - Ithaca ; London : 

Cornell University Press, 2012. - xiii, 303 Seiten ISBN: 978-0-8014-5108-9 

. -Literaturangaben 

/ Großbritannien / / Abolitionismus / / Geschichte 1834-1901 / 

 

Signatur :Bro D 2600/24 

Jäger, Siegfried: Die neue Qualität der NPD : Umfeld, Geschichte, Ideologie und Organisation einer 

rechtsradikalen Partei und ihre Bedeutung in der Bundesrepublik der Gegenwart. - Duisburg : DISS, 

1989. - 30 S. ISBN: 3-927388-01-7 geh. : DM 3.20 

 

Signatur :D 757/286 

Juchler, Ingo: 1968 in Deutschland : Schauplätze der Revolte. - Bonn : Bundeszentrale für politische 

Bildung, 2018. - 128 Seiten ISBN: 978-3-7425-0149-3 Broschur 

/ Achtundsechziger / / Studentenbewegung / / Neue Linke / / Außerparlamentarische Opposition / 

 

Signatur : Ae 1856 

Kaschade, Hans: Kohle- und Energiewirtschaft in der DDR 1960 bis 1990. - [Buskow] : edition bodoni, 

[2018]. - 253 Seiten . - ISBN: 978-3-940781-90-1 EUR 18.00 (DE), EUR 18.50 (AT) 

. - Ergänzung zu: Kaschade, Hans: Kohle- und Energiewirtschaft in der DDR 1949 bis 1960. - 

/ Deutschland / DDR / / Energiewirtschaft / / Kohlenwirtschaft / / Geschichte 1960-1990 / 

 

Signatur :D 723/30 

Kellershohn, Helmut: Der völkische Nationalismus der Republikaner : Ideologie und Programmatik. - 

Duisburg, 1989. - 58 S. ISBN: 3-927388-11-4 

/ Nationalismus / / Rassismus / / Republikaner / / Republikaner / / Parteiprogramm / / Ideologie / 

 

Signatur :Ae 1857:1 

Kesternich, Hubert: 140 Jahre Völklinger Hütte. - Saarbrücken : Blattlausverl., 2015. - 562 S. ISBN: 

978-3-930771-91-2 kart. : EUR 29.50 (DE), EUR 30.40 (AT), sfr 40.50 (freier Pr.) 

Aufstieg und Wandel : 140 Jahre Völklinger Hütte ; Bd. 1. 

 

  



10 
 

Signatur : Ae 1857:2 

Kesternich, Hubert: Aufstieg und Wandel : 1945 - 1975. - Saarbrücken : Blattlaus, 2019. - 359 Seiten 

ISBN: 978-3-945996-26-3 : EUR 28.50 (DE), EUR 29.30 (AT) 

Aufstieg und Wandel : 140 Jahre Völklinger Hütte ; Bd. 2. 

 

Signatur : A 12 882 

Kickartz, Peter: Bergakademie / Technische Universität Clausthal : Rechtsgestalt und Stationen der 

Entwicklung, 1775-2002. - Aachen : Selbstverlag, 2016. - 300, XXII Seiten ISBN: 978-3-00-051443-2 

Festeinband 

/ Bergakademie Clausthal / / Technische Universität Clausthal / 

 

Signatur :AO 45/33 

Kneuer, Marianne: Soziale Medien in Protestbewegungen : neue Wege für Diskurs, Organisation und 

Empörung?. - Frankfurt am Main [u.a.] : Campus-Verl., 2015. - 234 S. : graph. Darst. ISBN: 978-3-593-

50300-4 kart. : ca. EUR 29.90 (DE), ca. EUR 30.80 (AT), ca. sfr 40.00 (freier Pr.) 

/ Protestbewegung / / Transnationalisierung / / Social Media / 

 

Signatur :D 1186/17 

Krauss, Hartmut: Die Marxsche Theorie und ihre Bedeutung für eine herrschaftskritisch-

emanzipatorische Gesellschafts- und Subjektwissenschaft : Zum 200. Geburtstag eines großen 

Denkers. - Osnabrück : HINTERGRUND-Verlag, 2018. - 102 Seiten ISBN: 978-3-9820336-0-0 : EUR 

10.00 (DE), EUR 10.30 (AT) 

/ Marx, Karl / 1818-1883 / / Herrschaft / / Kritik / / Sozialphilosophie / 

 

Signatur :Ae 1732 

Kurdi, Hartmut el-: Als die Kohle noch verzaubert war : die schönsten Sagen aus dem Ruhrgebiet. - 

Essen : Klartext, September 2018. - 142 Seiten ISBN: 978-3-8375-1951-8 Festeinband : circa EUR 

14.95 (DE), circa EUR 15.40 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Sage / 

 

Signatur : Ae 1860 

Kurowski, Hubert: Gelsenkirchen : 55 Highlights aus der Geschichte : Menschen, Orte und Ereignisse, 

die unsere Stadt bis heute prägen. - Erfurt : Sutton Verlag, 2019. - 121 Seiten ISBN: 978-3-96303-052-

9 Festeinband : EUR 19.99 (DE), EUR 20.60 (AT), CHF 27.90 (freier Preis) 
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Signatur :Ae 1734 

Leifels, Peter: Entlang der Gleise : aus dem Leben einer Bergarbeiterfamilie. - Essen : Klartext, 

November 2018. - 112 Seiten ISBN: 978-3-8375-2032-3 Broschur : EUR 13.95 (DE), EUR 14.40 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Kind / / Jugend / / Geschichte 1950-1970 / 

 

Signatur :AG 110/197 

Levitsky, Steven: Wie Demokratien sterben : und was wir dagegen tun können 

. - München : Deutsche Verlags-Anstalt, Mai 2018. - 320 Seiten ISBN: 978-3-421-04810-3 hbk. : circa 

EUR 22.00 (DE), circa EUR 22.70 (AT), circa CHF 29.90 (freier Preis) 

/ Europa / / USA / / Westliche Welt / / Demokratie / / Krise / / Demokratie / / Gefährdung / 

 

Signatur :Bro D 2600/23 

Link, Jürgen: Schönhuber in der Nationalelf: halbrechts, rechtsaußen oder im Abseits? : Die politische 

Kollektivsymbolik der Bundesrepublik und der Durchbruch der neorassistischen Schönhuberpartei. - 

Duisburg : DISS, 1990. - 43 S. ISBN: 3-927388-13-0 geh. : DM 4.50 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Parteiensystem / / Republikaner / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Lücke, Martin: Einführung in die Public History. - Stuttgart : UTB, [2018]. - 1 Online-Ressource (207 

Seiten) . - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, [2018] ISBN: 978-3-8385-4909-5 

/ Lehrbuch [(DE-588)4123623-3] 

 

Signatur :AC 10/120 

Mandel, Ernest: Karl Marx : die Aktualität seines Werkes. - Köln : ISP, Mai 2018. - 191 Seiten ISBN: 

978-3-89900-152-5 Broschur : EUR 17.80 (DE), EUR 18.30 (AT) 

/ Marx, Karl / 1818-1883 / / Politische Ökonomie / / Wirtschaftstheorie / / Rezeption / 

 

Signatur :Ae 1743 

Marchwitza, Hans: Schlacht vor Kohle. - Berlin : Verlag Neuer Kurs, 1972. - 120 S. 

 

Signatur :Ae 1812 

Mayr, Michael: Vom Koistadlbua zur Gubenaufsicht : ein Penzbeger Bergmann erinnert sich ; Roman. 

- Penzberg : Bergknappen-Verein, 2018. - 231 Seiten 

/ Penzberg / / Bergbau / / Erlebnisbericht / 
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Signatur :D 758/28 

Milder, Stephen: Greening democracy : the anti-nuclear movement and political environmentalism in 

West Germany and beyond, 1968-1983. - Cambridge : Cambridge University Press, 2017. - xvii, 280 

Seiten ISBN: 978-1-107-13510-9 hardback 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Antikernkraftbewegung / / Ökologische Bewegung / / Geschichte 

1968-1983 / 

 

Signatur :AI 15/30 

Moyn, Samuel: Human rights and the uses of history. - London ; New York : Verso, 2017. - xx, 188 

Seiten ISBN: 978-1-78168-900-4 paperback : £9.99 

/ Menschenrecht / 

 

Signatur :AF 112/116 

Moyn, Samuel: Not enough : human rights in an unequal world. - Cambridge, Massachusetts ; 

London, England : The Belknap Press of Harvard University Press, 2018. - xii, 277 Seiten ISBN: 978-0-

674-73756-3 hardback 

/ Menschenrecht / / Soziale Gerechtigkeit / / Soziale Ungleichheit / / Wohlfahrtsstaat / / 

Neoliberalismus / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Nagle, Shane: Histories of nationalism in Ireland and Germany : a comparative study from 1800 to 

1932. - London : Bloomsbury, 2016. - 1 Online-Ressource (259 Seiten) 

/ Deutschland / / Irland / / Nationalismus / / Geschichte 1800-1932 / 

 

Signatur :D 1299/255 

Niemeyer, Christian: Mythos Jugendbewegung : ein Aufklärungsversuch. - Weinheim ; Basel : Beltz 

Juventa, 2018. - 254 Seiten ISBN: 978-3-7799-3823-1 Pb. : EUR 34.95 (DE), ca. EUR 35.90 (AT), ca. sfr 

45.90 (freier Pr.) 

/ Deutschland / / Jugendbewegung / / Geschichte 1913-1945 / / Deutschland / / Jugendbewegung / / 

Geschichtsschreibung / 
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Signatur :OE 300/87 

Nikolayenko, Olena: Youth movements and elections in Eastern Europe. - Cambridge, United 

Kingdom : Cambridge University Press, 2017. - xi, 257 Seiten ISBN: 978-1-108-41673-3 Hardback 

/ Aserbaidschan / / Weißrussland / / Georgien / / Serbien / / Ukraine / / Autoritärer Staat / / 

Jugendbewegung / / Wahlverhalten / / Einflussnahme / / Geschichte 2000-2010 / 

 

Signatur :D 725/895 

Nordrhein-Westfalen: Gustav Heinemann : eine Dokumentation des Presse- und Informationsamtes 

der Landesregierung Nordrhein-Westfalen. - Essen : Presse- und Informationsamt der 

Landesregierung Nordrhein-Westfalen, 1976. - ca. 40 ungez. Bl. 

 

Signatur :Ae 1605 

Otlinghaus, Julius: Der Wirtschaftsraum des Uebergangsgebietes Hagen-Schwelm in seiner 

geographischen, sozialen und wirtschaftlichen Struktur. - Emsdetten i. W. : Lechte, 1934. - 67 S. : 

graph. Darst. 

. -Köln, Univ., wirtschaftswiss. Diss., 28. Juli 1933 

 

Signatur :Bro O 3110/16 

Paul, Ernst: Wien Februar 1934. - München : Verl. "Die Brücke", o.J.. - 16 S. 

 

Signatur :Ae 1733 

Piepiora, Fabienne: Duisburg erleben. - Essen : Klartext, Juli 2018. - 183 Seiten ISBN: 978-3-8375-

1937-2 Broschur : circa EUR 14.95 (DE), circa EUR 15.40 (AT) 

/ Duisburg / / Kulturleben / / Gaststättengewerbe / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Plaßmann, Jan Hauke: Demokratie jenseits welchen Staates? : eine konzeptionelle Neuausrichtung 

der Debatte um demokratisches Regieren jenseits des Nationalstaats 

. - Baden-Baden : Nomos, 2017. - 1 Online-Ressource (272 Seiten) . ISBN: 978-3-8452-7947-3 Online 

. -Dissertation, Universität Flensburg, 2016. - NBN: 16,N47 

/ Demokratie / / Politische Theorie / 
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Signatur :A 12 726 

Pließnig, Markus: Ein Jahr Grüne Hauptstadt Europas – Essen 2017. - One year European green 

capital - Essen 2017 . - Essen : Klartext, August 2018. - 272 Seiten ISBN: 978-3-8375-2019-4 EUR25.70 

/ Essen / / Stadtentwicklung / / Strukturwandel / 

 

Signatur : Ae 1858 

Pohl, Jürgen: Stätten des Friedens und der Menschlichkeit : die Recklinghäuser Friedhöfe als Lern- 

und Erinnerungsorte. - Recklinghausen : Winkelmann-Verlag, 2018. - 110 Seiten ISBN: 978-3-938850-

21-3 Broschur 

/ Recklinghausen / / Friedhof / / Gedenkstätte / / Grabmal / 

 

Signatur :D 1135/57 

Rhefus, Reiner: "Empor aus Nacht zum Licht" : die Revolution von 1918-1919 im Wuppertal : 

Schauplätze, Ereignisse und Akteure. - Essen : Klartext, November 2018. - 456 Seiten ISBN: 978-3-

8375-2028-6 : EUR 24.95 (DE), EUR 25.70 (AT) 

/ Elberfeld / / Barmen / / Revolution / / Rätebewegung / / Geschichte 1918-1920 / 

 

Signatur :D 1305 A/16 

Röhr, Franz: Grundlagen und Ziele des gewerkschaftlichen Bildungswesens : Vortrag gehalten auf 

dem 11. Kongreß der christlichen Gewerkschaften in Dortmund. - Berlin [u.a.] : Christlicher 

Gewerkschaftsverl., 1926. - 32 S. 

 

Signatur : Ae 1859 

Rossol, Nadine: Kartoffeln, Frost und Spartakus : Weltkriegsende und Revolution 1918/19 in Essener 

Schüleraufsätzen. - Berlin : be.bra wissenschaft verlag, 2018. - 230 Seiten ISBN: 978-3-95410-209-9 

Broschur : EUR 22.00 (DE), EUR 22.70 (AT) 

/ Essen / / Lehramtsanwärter / / Volksschullehrer / / Pommern / / Kartoffelernte / / Geschichte 1918 

/ / Essen / / Lehramtsanwärter / / Volksschullehrer / / Ruhrgebiet / / Novemberrevolution / 

 

Signatur :D 641/76 

Rother, Thomas: Widerstand und Verfolgung in Essen : 1933 - 1945. - Essen, 1980. - 16 S. . Ill. 

 

Signatur :A 12 791 

Ruhrkohle-Aktiengesellschaft: Das Image der Ruhrkohle-Aktiengesellschaft : Ergebnisse einer 

Marktpsychologischen Untersuchung bei Meinungsbildnern, Beschäftigten der RAG und Bewohnern 

des Ruhrgebiets. - Düsseldorf : IRES-Marketing, August 1974. - 140 Blätter 
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Signatur :AF 400/7 

Ryfman, Philippe: Une histoire de l'humanitaire 

. - Paris : La Découverte, [2016]. - 127 Seiten ISBN: 978-2-7071-8887-8 (br.) 

/ Humanitäre Hilfe / / Geschichte / 

 

Signatur : Jud 123/56 

Salzborn, Samuel: Globaler Antisemitismus : eine Spurensuche in den Abgründen der Moderne. - 

Weinheim : Beltz Juventa, 2018. - 257 Seiten ISBN: 978-3-7799-3855-2 : EUR 24.95 (DE), circa EUR 

25.60 (AT), circa CHF 34.60 (freier Preis) 

/ Antisemitismus / 

 

Signatur :AB 35/13 

Schlott, Gerhart: Nationales und internationales Denken der deutschen und französischen Sozialisten 

: <Besonders in d. Jahren 1863-1871>. - Frankfurt a. M., 1960. - 195 S. 

. -Frankfurt, Phil. F., Diss. v. 13. Juli 1960 

 

Signatur : D 710/119 

Schmedes, Hans-Jörg: Der Bundesrat in der Parteiendemokratie : Aufgabe, Struktur und Wirkung der 

Länderkammer im föderalen Gefüge. - Baden-Baden : Nomos, 2019. - 116 Seiten ISBN: 978-3-8487-

5509-7 Broschur : EUR 24.00 (DE) 

/ Deutschland / Bundesrat / / Föderalismus / 

 

Signatur :D 251/12 

Schwarzschild, Leopold: Chronik eines Untergangs : Deutschland 1924 - 1939 ; die Beiträge Leopold 

Schwarzschilds in den Zeitschriften "Das Tage-Buch" und "Das Neue Tage-Buch". - Wien : Czernin, 

2005. - 511 S. ISBN: 978-3-7076-0156-5 Pp. : EUR 34.50, sfr 58.00 

/ Deutschland / / Geschichte 1924-1939 / / Quelle / 

 

Signatur :F 2/19 

Seignobos, Charles: Histoire sincère de la nation Française : essai d'une histoire de l'évolution du 

peuple français. - Paris : Pr. univ. de France, 1946. - 373 S. ; 8-o 
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Signatur :D 768/131 

Siebeneichner, Tilmann: Kampfgruppen der Arbeiterklasse in der DDR. - Erfurt : Landeszentrale für 

politische Bildung Thüringen, 2018. - 132 Seiten ISBN: 978-3-946939-26-9 Broschur (kostenfrei) 

/ Deutschland / DDR / / Betriebskampfgruppe / 

 

Signatur :D 715/23 

Simons, Katja: Politische Steuerung großer Projekte : Berlin Adlershof, Neue Mitte Oberhausen und 

Euralille im Vergleich. - Opladen : Leske + Budrich, 2003. - 219 S. ISBN: 3-8100-3801-6 

. -Zugl.: Bochum, Univ., Diss., 2002 

/ Deutschland / / Stadtentwicklung / / Großprojekt / / Politische Steuerung / / Frankreich / / Neue 

Mitte / Oberhausen, Rheinland / / Stadtplanung / 

 

Signatur :Afr 2/49 

Sonay, Ali: Making revolution in Egypt : the April 6 Youth Movement in a global context 

. - London ; New York : I.B. Tauris, 2018. - xii, 242 Seiten . ISBN: 1-78453-866-3 hardback 

. -Dissertation, Philipps-Universität Marburg, 2016 

/ Ägypten / / Protestbewegung / / Geschichte 2000-2018 / 

 

Signatur :AB 46/140 

Spohr, Florian: Pfadwechsel in der Arbeitsmarktpolitik : eine Analyse aktivierender Reformen in 

Großbritannien, Deutschland und Schweden anhand des Multiple-Streams-Ansatzes. - Baden-Baden : 

Nomos, 2015. - 307 S. : graph. Darst. ISBN: 978-3-8487-2285-3 Pb. : EUR 59.00 (DE), EUR 60.70 (AT), 

sfr 83.90 (freier Pr.) 

. -Teilw. zugl.: Bochum, Univ., Diss., 2014 u.d.T.: Spohr, Florian: Von der Alimentation zur 

Aktivierung? 

/ Großbritannien / / Deutschland / / Schweden / / Arbeitsmarktpolitik / / Institutionalismus / / 

Politikfeldanalyse / 

 

Signatur :E 352/26 

Spongberg, Mary: Women writers and the nation's past, 1790-1860 : empathetic histories. - London ; 

New York : Bloomsbury Academic, 2019. - viii, 235 Seiten ISBN: 978-1-3500-1672-9 HB 

/ Großbritannien / / Schriftstellerin / / Geschichtsschreibung / / Geschichte 1790-1860 / 
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Signatur :AE 80/23 

Stelzel, Philipp: History after Hitler : a transatlantic enterprise. - Philadelphia : University of 

Pennsylvania Press, [2019]. - 236 Seiten . - ISBN: 978-0-8122-5065-7 hardback 

/ Deutschland / / USA / / Geschichtsschreibung / / Ost-West-Konflikt / 

 

Signatur :D 722/187 

Stoltenberg, Gerhard: Wendepunkte : Stationen deutscher Politik ; 1947 - 1990. - Berlin : Siedler, 

1997. - 383 S. : Ill. ISBN: 3-88680-585-9 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Geschichte / / Stoltenberg, Gerhard / 1928-2001 / / Autobiografie 

1947-1990 / 

 

Signatur :Ae 1741 

Szatkowski, Ewa: Ein Stück vom Glück. - Essen : Klartext, Dezember 2017. - 325 Seiten ISBN: 978-3-

8375-1827-6 Broschur : circa EUR 18.95 (DE), circa EUR 19.50 (AT) 

 

Signatur :AB 190/13 

Teele, Dawn Langan: Forging the franchise : the political origins of the women's vote. - Princeton, 

New Jersey : Princeton University Press, [2018]. - xiv, 222 Seiten . - ISBN: 978-0-691-18026-7 

hardback 

/ Großbritannien / / Frauenwahlrecht / / Geschichte / / USA / / Frauenwahlrecht / / Geschichte / / 

Frankreich / / Frauenwahlrecht / / Geschichte / 

 

Signatur :Afr 1/28 

Tetzlaff, Rainer: Afrika : eine Einführung in Geschichte, Politik und Gesellschaft. - Wiesbaden : 

Springer VS, [2018]. - XIV, 356 Seiten ISBN: 978-3-658-20252-1 Book : circa EUR 24.99 (DE), circa EUR 

25.69 (AT), circa CHF 26.00 (freier Preis) 

/ Afrika / / Politik / / Gesellschaft / / Geschichte / 

 

Signatur :F 3012/1 

Ticktin, Miriam Iris: Casualties of care : immigration and the politics of humanitarianism in France. - 

Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of California Press, 2011. - XVI, 295 S. : Ill., graph. Darst. ISBN: 978-0-520-

26904-0 (hbk.) £44.95 

- Frankreich - Einwanderungspolitik - Humanitarismus 
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Signatur :D 748/55 

Tiedemann, Markus: "In Auschwitz wurde niemand vergast" : 60 rechtsradikale Lügen und wie man 

sie widerlegt. - Mülheim : Verlag an der Ruhr, [2018]. - 192 Seiten ISBN: 978-3-8346-3935-6 Broschur 

: EUR 19.99 (DE), EUR 20.60 (AT), CHF 25.00 (freier Preis) 

/ Nationalsozialismus / / Rechtsradikalismus / / Geschichtsklitterung / / Widerlegung / / Auschwitz-

Lüge / 

 

Signatur :AB 186/11 

Hockamp, Karin:"Die Vernunft befiehlt uns, frei zu sein!" : Mathilde Franziska Anneke (1817-1884) - 

Demokratin, Frauenrechtlerin, Schriftstellerin : Beiträge der wissenschaftlichen Tagung zu ihrem 200. 

Geburtstag am 28. April 2017 in Sprockhövel im Auftrag der Kunst- und Kulturinitiative Sprockhövel 

e.V.. - Münster : Westfälisches Dampfboot, 2018, 2018. - 155 Seiten ISBN: 978-3-89691-284-8 

/ Anneke, Mathilde Franziska / 1817-1884 / 

 

Signatur :AG 46/116 

Vries de Heekelingen, Herman de: Le Fascisme et ses résultats. - Bruxelles [usw.] : Social Ed., 1927, 

1927. - 123 S. 

/ Faschismus / / Italien / / Geschichte / 

 

Signatur :D 1228/94 

Walter, Franz: Die SPD : Biographie einer Partei von Ferdinand Lassalle bis Andrea Nahles. - Reinbek : 

Rowohlt Taschenbuch Verlag, Juli 2018. - 415 Seiten ISBN: 978-3-499-63445-1 pbk. : EUR 16.00 (DE), 

EUR 16.50 (AT) 

/ Sozialdemokratische Partei Deutschlands / / Geschichte / 

 

Signatur :44 841:3 

Welzel, Robert: Aufbruch zum Jugendstil : Wege durch Kultur und Geschichte. - Essen : Klartext, 

Oktober 2018. - 240 Seiten ISBN: 978-3-8375-2034-7 : EUR 12.95 (DE), EUR 13.40 (AT) 

Essener Streifzüge ; 3. 

/ Essen / / Jugendstil / / Architektur / 

 

Signatur : N 1/12 

Wielenga, Friso: Geschichte der Niederlande. - Ditzingen : Reclam, 2018. - 480 Seiten ISBN: 978-3-15-

019575-8 Klappenbroschur : EUR 14.80 (DE), EUR 15.30 (AT) 

/ Niederlande / / Geschichte / 
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Signatur :AE 10/92 

Wilson, Ross J.: The language of the past. - London : Bloomsbury Academic, 2016. - 248 Seiten ISBN: 

978-1-4742-4663-7 hardback 

/ Englisch / / Sprache / / Geschichte / / Diskursanalyse / 

 

Signatur :D 1304 B13/204 

Wolf, Johanna: Assurances of friendship : transnationale Wege von Metallgewerkschaftern in der 

Schiffbauindustrie, 1950-1980. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, [2018]. - 406 Seiten . - 7 ISBN: 

978-3-525-35692-0 Festeinband : circa EUR 85.00 (DE), circa EUR 88.00 (AT) 

. -Dissertation, Universität Leipzig, 2017. –  

/ Schiffbauindustrie / / Strukturkrise / / Globalisierung / / Arbeitnehmervertreter / / 

Gewerkschaftspolitik / / Transnationalisierung / / Geschichte 1950-1980 / 

 

Signatur :AB 74/316 

Zelck, Max: Der Jugend geweiht : [Dichtg u. Prosa]. - Hamburg : Arbeitsgemeinschaft Jugendweihe, 

1929. - 64 S. 

 

Signatur :Bro D 1420/6 

Zetkin, Clara: Zur Intellektuellenfrage. - Regensburg : Verlag Freies Volk, [1970]. - 44 Seiten 

 

Signatur :A 12 767 

Roesler, Jörg: "... ohne Energie geht gar nichts!" : die ostdeutsche Energiewirtschaft von den 

Kombinaten zur VEAG (1980 - 2001). - Berlin : VEAG, 2002. - 192 S. : Ill., graph. Darst. ISBN: 3-00-

009267-6 

/ Deutschland / DDR / / Energiewirtschaft / / Geschichte / / Vattenfall Europe Generation AG & Co. 

KG / / Geschichte / 

 

Signatur :AB 62/166 

Halberstadt, Heiner: "Neu beginnen kannst du mit dem letzten Atemzug" : ein Leben als Sozialist. - 

Hamburg : VSA: Verlag, [2018]. - 141 Seiten ISBN: 978-3-89965-893-4 Broschur : EUR 14.80 (DE), EUR 

15.30 (AT) 

/ Halberstadt, Heiner / 1928- / 
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Signatur : Ae 1861 

Kesternich, Hubert: "Völklinger Beschlüsse" : Signal, Bedeutung und Wirkung für die Bergarbeiter als 

Vorläufer der Bergarbeitergewerkschaft an der Saar. - Saarbrücken : Blattlaus Verl., 2015. - 91 S. 

ISBN: 9783930771974 

/ Völklingen / / Arbeiterbewegung / / Streik / / Geschichte 1890 / 

 

Signatur :A 12 794 

Fischer, Rolf: 100 Jahre Wohnen in Dortmund. - Dortmund : DOGEWO, Dortmunder Gesellschaft für 

Wohnen GmbH, [2018]. - 195 Seiten ISBN: Festeinband 

/ Wohnsiedlung / / Wohnungsbau / / Kommunale Wohnungspolitik / / DOGEWO - Dortmunder 

Gesellschaft für Wohnen / / Geschichte 1918-2018 / 

 

Signatur :A 12 793 

Evangelische Gehörlosengemeinde Essen: 110 Jahre Evangelische Gehörlosengemeinde in Essen : 

1907 - 2017 ; Festschrift. - Essen : Franz Sales, Mai 2017. - 68 Seiten 

 

Signatur :O 6/18 

1848 : Die vergessene Revolution. - Wien : Verein für Geschichte der Arbeiterbewegung, [2018]. - 111 

Seiten 

 

Signatur :Bro AO 16/1 

Bucher, Katharina: 1968 - Protest im Plakat : Zeitdokumente aus der Sammlung Bertsch. - Regensburg 

: Staatliche Bibliothek, 2018. - 79 Seiten 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Achtundsechziger / / Studentenbewegung / / Protestbewegung / 

/ Plakat / / Ausstellung / / Bonn / / Demonstration / / Plakat / / Geschichte 1968 / 

 

Signatur :A 12 859 

Lübke-Meier, Ellen: 25 Jahre Starlight Express : eine Erfolgsgeschichte. - Essen : Klartext-Verl., 2013. - 

215 S. : überw. Ill. ISBN: 978-3-8375-0758-4 Pp. : EUR 15.95 

/ Starlight Express Theater / / Lloyd Webber, Andrew / 1948- / Starlight Express / / Geschichte / 

 

Signatur : A 12 883 

Gruehn, Dietwald: 50 Jahre Dortmunder Raumplanung. - Berlin : Jovis, [2019]. - 359 Seiten ISBN: 978-

3-86859-550-5 Festeinband : EUR 45.00 (DE), EUR 46.30 (AT) 

/ Technische Universität Dortmund / Fakultät Raumplanung / / Geschichte / 
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Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Grigat, Stephan: AfD & FPÖ : Antisemitismus, völkischer Nationalismus und Geschlechterbilder. - 

Baden-Baden : Nomos, 2017. - 1 Online-Ressource (205 Seiten) . - [Wien] : facultas, 2017 ISBN: 978-3-

8452-8103-2 Online 

 

Signatur : Ae 1862 

Piorr, Ralf: Albert Kelterbaum, Westfalenstraße 36, Bergmann. - Herne : adhoc Verlag, 2019. - 132 

Seiten ISBN: 978-3-9814087-5-1 : EUR 15.00 (DE), EUR 15.50 (AT) 

/ Kelterbaum, Albert / 1904-1972 / / Zeichnung / / Linolschnitt / / Bergbau / Motiv / / Ruhrgebiet / 

Motiv / 

 

Signatur :Bk 104: 1939-1940 

An unsere Kameraden! : Nachrichten aus d. DAF.-Gau Westfalen-Süd. - Bochum : [Dt. Arbeitsfront] 

. -1939,1 - 1940,11: Südwestfälische Wacht. - DBN: 587300035 . - ZDB: 2347737-4 . - NBN: 00,L01 

 

Signatur :A 12 782 

Bergbau-Aktiengesellschaft Westfalen: Arbeitsplatzbeschreibungen für ärztliche Begutachtung unter 

Tage. - Dortmund : BAG, 1983. - ca. 100 ungez. Blätter 

/ Bergmann / / Arbeitsplatzbeschreibung / 

 

Signatur :Afr 6/74 

Azania : die Tage der südafrikanischen Rassisten sind gezählt!. - Westberlin : Afrika-Komitee, 1976. - 

93 S. 

 

Signatur :A 12 775 

Sommer, Theo [Hrsg.]: Bauen für das 21. Jahrhundert : Architektur an der Zeitenwende ; Ansichten 

und Einblicke, Huldigungen und Verrisse. - Hamburg : Zeitverl. Bucerius, 1999. - 98 S. : zahlr. Ill., Kt. 

ISBN: geh. : DM 7.00, sfr 7.00, S 58.00, bfr 175.00 

/ Architektur / / Jahrtausendwende / / Aufsatzsammlung / 
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Signatur :Ae 1748 

Kift, Dagmar: Bergbaukulturen in interdisziplinärer Perspektive : Diskurse und Imaginationen. - Essen 

: Klartext, September 2018. - 208 Seiten ISBN: 978-3-8375-1290-8 Broschur : ca. EUR 24.95 (DE), ca. 

EUR 25.70 (AT), ca. sfr 35.50 (freier Pr.) 

/ Ruhrgebiet / / Steinkohlenbergbau / / Bergbaugebiet / / Geschichte / / Bergbau / Motiv / / Literatur 

/ / Film / 

 

Signatur :A 12 795 

Bos, Wilfried: Bildungsbericht Ruhr. - Münster [u.a.] : Waxmann, 2012. - 266 S. : graph. Darst., Kt. 

ISBN: 978-3-8309-2631-3 Pb. : EUR 27.90 (DE), EUR 28.70 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Bildungseinrichtung / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :Bro D 2450/23 

Das britische Weissbuch über die Deutschland-Besprechungen in Washington : Memorandum über 

die zwischen den Aussenministern der Vereinigten Staaten, des Vereinigten Königreichs und 

Frankreichs beschlossenen Massnahmen zur Deutschlandpolitik ; Washington, 6.-8. April 1949 ; 

ungekürzte Übersetzung sämtlicher Dokumente. - Hamburg : Die Welt, 1949. - 19 S. 

 

Signatur :AB 90/57 

Kocka, Jürgen: Capitalism : the reemergence of a historical concept. - London ; Oxford ; New York ; 

New Delhi ; Sydney : Bloomsbury, 2016. - ix, 281 Seiten ISBN: 978-1-4742-7104-2 hardback 

/ Kapitalismus / / Wirtschaft / / Ideengeschichte / 

 

Signatur :A 12 764 

Chance für die Region - Neues urbanes Zentrum : Zielkonzept Freiheit Emscher. - Bottrop ; Essen, 

2018. - 27 Seiten 

 

Signatur :AB 40/320,1 

Lytle, Ephraim: A cultural history of work in Antiquity. - , 2019- xiii, 215 Seiten ISBN: 978-1-4742-

4471-8 hardback 

A cultural history of work ; 1. 
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Signatur :AB 40/320,2 

Garver, Valerie L.: A cultural history of work in the medieval age. – London: Bloomsbury Academic, 

2019. - xiv, 218 Seiten ISBN: 978-1-4742-4492-3 hardback 

A cultural history of work ; 2. 

 

Signatur :AB 40/320,3 

Munck, Bert de: A cultural history of work in the early modern age. - London: Bloomsbury Academic, 

2019. - xiv, 217 Seiten ISBN: 978-1-4742-4487-9 hardback 

A cultural history of work ; 3. 

 

Signatur :AB 40/320,4 

Simonton, Deborah: A cultural history of work in the age of Enlightenment. - London: Bloomsbury 

Academic, 2019. - xiv, 229 Seiten ISBN: 978-1-4742-4482-4 hardback 

A cultural history of work ; 4. 

/ Arbeit / / Arbeitswelt / / Arbeitssoziologie / / Kultursoziologie / / Geschichte 1700-1800 / 

 

Signatur :AB 40/320,5 

Thompson, Victoria Elizabeth: A cultural history of work in the age of empire. - London: Bloomsbury 

Academic, 2019. - xii, 199 Seiten ISBN: 978-1-4742-4493-0 hardback 

A cultural history of work ; 5. 

/ Arbeit / / Arbeitswelt / / Arbeitssoziologie / / Kultursoziologie / / Geschichte 1800-1918 / 

 

Signatur :AB 40/320,6 

Walkowitz, Daniel J.: A cultural history of work in the modern age. - London: Bloomsbury Academic , 

2019. - xiii, 212 Seiten ISBN: 978-1-4742-4481-7 hardback 

A cultural history of work ; 6. 

/ Arbeit / / Arbeitswelt / / Arbeitssoziologie / / Kultursoziologie / / Geschichte 1918-2000 / 

 

Signatur :IBZ 6:46.1934-48.1936 

Deutscher Arbeiterverband des Bergbaus: Der deutsche Bergknappe : Fachblatt des Deutschen 

Arbeiterverbandes des Bergbaus. - Bochum 
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Signatur :Bg 94:1936 

Deutscher Bergbau : fachliches Schulungsblatt der Deutschen Arbeitsfront. - Berlin ; Bochum : [s.n.] 

 

Signatur :D 1148/112 

Hüttner, Bernd: Emanzipation und Enttäuschung : Perspektiven auf die November-Revolution 

1918/19. - Berlin : Rosa-Luxemburg-Stiftung, September 2018, 2018. - 63 Seiten 

/ Deutschland / / Novemberrevolution / 

 

Signatur :A 12 797 

Dickmann, Elisabeth: Erin - Archäologie in Castrop-Rauxel : Katalog ; [Ausstellung im DIEZE, 

Dienstleistungszentrum Erin ab 24. September 1997]. - Castrop-Rauxel, 1997. - 83 S. : zahlr. Ill., Kt. 

/ Zeche Erin / / Ausgrabung / / Geschichte 1991-1994 / / Ausstellung / / Castrop-Rauxel <1997> / / 

Castrop-Rauxel <1997> / / Castrop-Rauxel / / Römerzeit / / Ausgrabung / / Geschichte 1991-1994 / / 

Ausstellung / / Castrop-Rauxel <1997> / 

 

Signatur :A 12 774 

Der erwachende Herkules : zur Zukunft der Stadt Ruhr. - Wuppertal : Müller + Busmann, 2011. - 90 S. 

: zahlr. Ill. 

 

Signatur :Ae 1737 

Blossey, Hans: Essen von oben : die schönsten Luftbilder der Stadt. - Essen : Klartext, Dezember 2018. 

- 120 Seiten ISBN: 978-3-8375-2045-3 Festeinband : EUR 14.95 (DE), EUR 15.40 (AT) 

/ Essen / / Luftbild / 

 

Signatur :F 1281/14,7 

Europe ingertaine : 1908 - 1911. - Paris : Rieder, 1934. 

Oeuvres de Jean Jaurès ; 7. 
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Signatur :DVD 181 

Hörmann, Günther: Filme zur Studentenbewegung 1967 - 1969. - Fridolfing : absolut Medien, [2018]. 

- 2 DVD-Videos (163 min, 204 min) . - ISBN: 978-3-8488-8023-2 

Beil.: 1 Beiheft (39 Seiten) . -Original: Deutschland 1967-1969. -Mit den Filmen: Die Vorboten von 

1968, Ruhestörung, Was tun?, Django und die Tradition, Aktiver Streit, Die 

Grundordnungsversammlung der Universität Freiburg, Professoren in Freiburg, Reformversuche von 

Professoren, Studenten in Freiburg. -Bonusmaterial: PDF-Teil mit Interviews, Fotos, Infographik. -

Info-Programm gemäß § 14 JuSchG. -Sprache: Deutsch 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Studentenbewegung / / Politischer Protest / / Geschichte 1967-

1969 / 

 

Signatur :Bro D 3842/161,1 

IG Metall (Deutschland, Bundesrepublik). Abteilung Bildungswesen: 

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung : Teil 1. - Frankfurt am Main, [1960]. - [20] Seiten 

 

Signatur :Bro D 3842/161,2 

IG Metall (Deutschland, Bundesrepublik). Abteilung Bildungswesen: 

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung : Teil 2. - Frankfurt am Main, [1960]. - [20] Seiten 

 

Signatur :D 30/283 

Geschichte der Frankfurter Zeitung. - Frankfurt am Main : Verl. d. Frankfurter Societätsdruckerei, 

1911. - XVI, 1141 S. : Ill. 

. -In Fraktur 

/ Frankfurter Zeitung und Handelsblatt / / Geschichte / 

 

Signatur :Ae 1702 

Schulze, Wolfgang [Hrsg.]: Das große Essener Sagenbuch : Sagen, Legenden und sagenhafte 

Erzählungen. - Essen : Pomp, 1992. - 253 S. : zahlr. Ill. ISBN: 3-89355-050-X 

 

Signatur :AF 190/24 

Böhnke, Petra: Handbuch Armut : Ursachen, Trends, Maßnahmen. - Opladen ; Toronto : Verlag 

Barbara Budrich, 2018. - 366 Seiten ISBN: 978-3-8252-4957-1 Broschur : EUR 29.99 (DE) 

/ Armut / / Armut / / Bekämpfung / 
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Signatur :Ae 1731 

Abeck, Susanne: Hau rein! : Erinnerungen an Arbeit, Alltag und Leben im Ruhrgebiet. - Essen : 

Klartext, Dezember 2018. - 192 Seiten ISBN: 978-3-8375-1994-5 Festeinband : circa EUR 14.95 (DE), 

circa EUR 15.40 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Alltag / / Geschichte 1900-2000 / 

 

Signatur :Ae 1742 

Kibgis, Ilse: Ilse Kibgis : Arbeiterin - Hausfrau - Lyrikerin : eine Ausstellung im Fritz-Hüser-Institut. - 

Bochum ; Dortmund : Ruhr-Universität Bochum, 2018. - 60 Seiten 

/ Kibgis, Ilse / 1928-2015 / 

 

Signatur :Bro D 3560/23 

Allgemeiner Deutscher Gewerkschaftsbund: Im neuen Deutschland : Merkblatt für unsere 

heimkehrenden Kriegsgefangenen. - [Berlin] : Allgemeiner Dt. Gewerkschaftsbund, 1919. - 16 S. 

 

Signatur :D 1487/56 

Kaspar, Fred: Im Speicher auf dem Kirchhof : Wohnen und Arbeiten im Zentrum von Kleinstadt und 

Dorf. - Petersberg : Michael Imhof Verlag, [2018]. - 239 Seiten . - ISBN: 978-3-7319-0721-3 

/ Nordwestdeutschland / / Kleinhaus / / Speicher / / Friedhof / / Hausforschung / / Geschichte / 

 

Signatur :D 1522/42 

Plagemann, Volker: Industriekultur in Hamburg : des Deutschen Reiches Tor zur Welt. - München : 

Beck, 1984. - 391 S. : zahlr. Ill. ISBN: 3-406-09675-1 

/ Hamburg / / Industriekultur / / Hamburg / / Geschichte 1800-1910 / / Hamburg / / Sozialgeschichte 

1800-1910 / 

 

Signatur :Az 25/22 

Atābakī, Tūraǧ [Hrsg.]: Iran in the 20th century : historiography and political culture. - London [u.a.] : 

Tauris, 2009. - XIII, 336 S. ISBN: 978-1-84511-962-1 hbk. 

/ Iran / / Geschichtsschreibung / / Geschichte 1900-2001 / / Aufsatzsammlung / 
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Signatur :A 12 772 

Geldmacher, Christiane: Journal Emscher-Region. - Wiesbaden : VWAT, Verl. für Wirtschaft, 

Architektur u. Touristik, 1995. - 72 S. : zahrlr. Ill, Kt. 

/ Emscher-Gebiet / / Strukturwandel / / Aufsatzsammlung / / Emscher-Gebiet / / Wirtschaftsraum / / 

Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :A 12 773 

Journal Ruhrgebiet : das Baufachjournal für das Ruhrgebiet '96. - Wiesbaden : VWAT, Verl. für 

Wirtschaft, Architektur und Touristik, 1996. - 88 S. : zahlr. Ill., graph. Darst. ISBN: kart. : DM 8.00 

/ Ruhrgebiet / / Städtebau / / Aufsatzsammlung / / Ruhrgebiet / / Bauwirtschaft / / Aufsatzsammlung 

/ 

 

Signatur :AG 270/55 

Bernhard, Patrick [Hrsg.]:Arbeitskreis Historische Friedensforschung: Den Kalten Krieg denken : 

Beiträge zur sozialen Ideengeschichte [seit 1945] ; [Referate der Jahrestagung des Arbeitskreises 

Historische Friedensforschung in London im Herbst 2010]. - Essen : Klartext, 2014. - 359 S. : Ill. ISBN: 

3-8375-0739-4 

/ Ost-West-Konflikt / / Ideengeschichte / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :Ae 1825 

Regionalverband Ruhr: Kartenset Radrevier Ruhr : erfahren was dahinter steckt : 1.200 km 

Knotenpunktnetz, 15 spannende RevierRouten. - Essen : Regionalverband Ruhr, 2019. - 5 Karten, 1 

Tourenheft (71 Seiten) ISBN: 978-3-939234-38-8 in Behältnis : EUR 19.95 (DE), EUR 20.50 (AT) 

 

Signatur :Ae 1679 

Gebbink, Andreas: Kleve : Schlaglichter der Stadtgeschichte. - Essen : Klartext, Oktober 2018. - 228 

Seiten ISBN: 978-3-8375-1948-8 Festeinband : circa EUR 19.95 (DE), circa EUR 20.60 (AT) 

/ Kleve / Kreis Kleve / / Geschichte / 

 

Signatur :Ae 1745 

Pfeiffer, Marita: Kokerei Zollverein : mischen, garen, löschen ; von der Kohle zum Koks. - Dortmund : 

Stiftung Industriedenkmalpflege und Geschichtskultur, 2007. - 24 S. : Ill. ISBN: 3-935783-14-0 

/ Industriedenkmal Kokerei Zollverein / Essen / 
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Signatur :DVD 179 

Köster, Markus [Red.]: Kriegsgefangen! : Bilder aus dem Lager Hemer. - Münster : LWL-

Medienzentrum für Westfalen, 2010 ISBN: 978-3-939974-13-0 Beil.: 1 Begleitheft (47 S.) . - DBN: 

1001974751 

/ Hemer / / Stalag VI A / / Alltag / / DVD-Video / 

 

Signatur :D 1304 B19/8 

Bongard, Peter [Red.]:ver.di - Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft: Kultur: Ziel und Behauptung : 

Positionen zur Kulturpolitik. - Köln, 2002. - 119 S. : Ill. 

/ Deutschland / / Kulturpolitik / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :F 1281/14.4 

L'Armée Nouvelle. - Paris : Rieder, 1932. 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Kost, Andreas: Lexikon Direkte Demokratie in Deutschland. - Wiesbaden : Springer Fachmedien 

Wiesbaden, 2019. - 1 Online-Ressource (XV, 298 S. 3 Abb) . - : Imprint: Springer VS ISBN: 978-3-658-

21783-9 

 

Signatur :A 12 739 

Machbarkeitsstudie Eltingviertel / Viehofer Platz. - Essen, März 2017. - 53 Seiten 

/ Eltingviertel / Essen / / Essen / Viehofer Platz / / Städtebau / / Feasibility-Studie / 

 

Signatur :AF 170/78 

Gatrell, Peter: The making of the modern refugee. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 2013. - XII, 312 

S. : graph. Darst., Kt. ISBN: 978-0-19-967416-9 hbk 

/ Flüchtling / / Geschichte 1914-2014 / 

 

Signatur :07 ZGO 6,6 

Junker, Martin: Management- und Bildungssysteme für technische Prozesse. - Duisburg : 

GeoResources Verlag, 2019. - XVI, 586 Seiten ISBN: 978-3-9818403-5-3 Festeinband 

/ RAG Aktiengesellschaft / / Steinkohlenbergbau / / Transporttechnik / / Management / / 

Arbeitsschutz / / Ausbildung / / Geschichte 1969-2016 / 
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Signatur :A 12 796 

Müller, Sebastian [Hrsg.]: Die Moderne im Park? : Ein Streitbuch zur Internationalen Bauausstellung 

im Emscherraum. - Dortmund : Dortmunder Vertrieb für Bau- und Planungsliteratur, 1993. - 307 S. : 

Ill., graph. Darst., Kt. ISBN: 3-924352-95-X 

/ Internationale Bauausstellung Emscher-Park / / Aufsatzsammlung / / Emscher Park / / 

Landschaftsplanung / / Industriegebiet / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :AG 42/98 

Winkler, Heinrich August [Hrsg.]: Nationalismus. - Königstein/Ts. : Verl.-Gruppe Athenäum, Hain, 

Scriptor, Hanstein, 1978. - 308 S. ISBN: 3-445-01843-X 

/ Nationalismus / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :D 1304 B/490 

Boebel, Chaja [Herausgeber]: Neuanfang 1945 : Belegschaften und Betriebsräte setzen die 

Produktion in Gang. - Hamburg : VSA, 2019. - 131 Seiten ISBN: 978-3-89965-705-0 Broschur : EUR 

11.20 (AT), EUR 10.80 (DE) 

/ Deutschland / / Gewerkschaft / / Betriebsrat / / Neugründung / / Organisationsentwicklung / / 

Arbeitspolitik / / Geschichte 1945-1949 / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Götz, Irene: Neuer Nationalismus im östlichen Europa : kulturwissenschaftliche Perspektiven. - 

Bielefeld : transcript, [2017]. - 1 Online-Ressource (295 Seiten) . - ISBN: 978-3-8394-3962-3 PDF 

 

Signatur :D 723/236,3 

Eggebrecht, Axel: Die nichtbewältigte Gegenwart. - München : PDI-Verl., 1977. - 62 S. : Ill. ISBN: 3-

88206-005-0 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Nationalsozialismus / / Vergangenheitsbewältigung / / 

Aufsatzsammlung / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Levy, Carl: The Palgrave Handbook of Anarchism. - Cham : Springer International Publishing, 2019. - 1 

Online-Ressource (XXI, 750 p) . - : Imprint: Palgrave Macmillan ISBN: 978-3-319-75620-2 
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Signatur :AB 45/329 

Berger, Stefan: The Palgrave handbook of workers' participation at plant level. - New York, NY : 

Palgrave Macmillan, [2019]. - xxvi, 638 Seiten . - ISBN: 978-1-137-48191-7 

/ Arbeitnehmer / / Mitbestimmung / / Internationaler Vergleich / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Juchler, Ingo: Politische Ideen und politische Bildung. - Wiesbaden : Springer Fachmedien Wiesbaden, 

2018. - 1 Online-Ressource (XI, 166 S. 15 Abb) . - : Imprint: Springer VS ISBN: 978-3-658-20846-2 

 

Signatur :A 12 789 

Schwarze-Rodrian, Michael: Positionspapier der Metropole Ruhr zu den Legislativvorschlägen der 

Europäischen Kommission zu den Ausgabenprogrammen 2021-2027. - Essen : Regionalverband Ruhr, 

3. September 2018. - 31 Seiten ISBN: 978-3-939234-36-4 Broschur (kostenfrei) 

/ Ruhrgebiet / / Strukturwandel / / Finanzierung / / Europäische Kommission / / Konzeption / / 

Geschichte 2021-2027 / 

 

Signatur :Bro D 4670/9 

Presserechtsprobleme in Vergangenheit und Gegenwart : ein Beitrag zum künftigen 

Bundespressegesetz. - Neumünster : Wachholtz, 1952. - 32 S. 

 

Signatur :D 756/80 

Jaeger, Alexandra: Den Protest regieren : staatliches Handeln, neue soziale Bewegungen und linke 

Organisationen in den 1970er und 1980er Jahren. - Essen : Klartext, August 2018. - 269 Seiten ISBN: 

978-3-8375-1453-7 Pb. : ca. EUR 24.95 (DE), ca. EUR 25.70 (AT), ca. sfr 35.50 (freier Pr.) 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Protestbewegung / / Politischer Protest / / Verwaltungshandeln / 

/ Geschichte 1968-1990 / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Haltaufderheide, Joschka: Raum und Würde : interdisziplinäre Beiträge zum Verhältnis von 

Normativität und räumlicher Wirklichkeit : Städtebau - Transitorte - Hospize. - Bielefeld : transcript, 

2019. - 1 Online-Ressource (151 Seiten) ISBN: 978-3-8394-4732-1 PDF 

/ Würde / / Städtebau / / Hospiz / / Dortmund-Nord / / Städtebau / / Urbanität / / Stadtplanung / / 

Öffentlicher Raum / / Sterbeklinik / / Menschenwürde / 
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Signatur :D 723/236,10 

Brandt, Willy: Rechtsradikalismus in Vergangenheit und Gegenwart. - Muenchen : PDI, 1979. - 64 S. 

ISBN: 3-88206-014-X 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Rechtsradikalismus / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :Ae 1739 

Lehner, Franz [Hrsg.]: Regiovision : neue Strategien für alte Industrieregionen ; Vorträge und 

Diskussionen auf dem Jahreskongreß des Wissenschaftszentrums Nordrhein-Westfalen am 27. und 

28. Oktober 1994 in der Luise-Albertz-Halle, Oberhausen. - München [u.a.] : Hampp, 1995. - 360 S. : 

Ill. ISBN: 3-87988-131-6 kart. : EUR 19.43 

/ Altindustrielle Region / / Strukturwandel / / Regionalpolitik / 

 

Signatur :AE 27/49 

Carter, Donald K.: Remaking post-industrial cities : lessons from North America and Europe. - New 

York ; London : Routledge, 2016. - XIV, 250 Seiten ISBN: 978-1-315-70799-0 ebk 

/ Europa / / USA / / Stadt / / Nachindustrielle Gesellschaft / / Geschichte / 

 

Signatur :A 12 781 

Vereinigte Elektrizitätswerke Westfalen: Die Restaurierung des Umspannwerkes Recklinghausen : 

anläßlich der Neu-Einweihung des Umspannwerkes am 25. April 1994. - Bochum, 1994. - 88 S. : zahlr. 

Ill. 

/ Umspannwerk Recklinghausen / / Recklinghausen / / Elektrizitätsversorgung / / Recklinghausen / / 

Transformatorstation / / Technisches Denkmal / 

 

Signatur :A 12 792 

Herne: Der Rhein-Herne-Kanal : einer Wasserstraße auf den Grund gegangen. - Herne : Blömeke 

Druck, Oktober 1996. - 10 ungez. Seiten 

/ Rhein-Herne-Kanal / 

 

Signatur : Ae 1863 

Route der Industriekultur per Rad : entlang der Industriedenkmäler durchs Ruhrgebiet : ein original 

bikeline-Radtourenbuch. - Rodingersdorf : Verlag Esterbauer, 2019. - 140 Seiten ISBN: 978-3-85000-

753-5 Spiralbindung : EUR 14.90 (DE), EUR 14.90 (AT) 

/ Route Industriekultur / / Radwandern / 
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Signatur :D 1304 B19/7 

Gatter, Nikolaus [Red.]:ver.di - Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft: Schwarzbuch Anschläge auf 

Kunst und Kultur in NRW. - Köln, 2003. - 96 S. : Ill. 

/ Nordrhein-Westfalen / / Kulturförderung / / Haushaltskürzung / / Aufsatzsammlung / 

 

Elektronische Ressource (Link im Katalog der Bibliothek: Volltext auf Campusrechnern zugänglich): 

Büllesbach, Daphne: Shifting baselines of Europe : new perspectives beyond Neoliberalism and 

Nationalism. - Bielefeld : transcript, 2017. - 1 Online-Ressource ISBN: 978-3-8394-3954-8 Online, PDF 

 

Signatur :D 1461/8 

Sozialdemokratische Partei Deutschlands: Sozialdemokraten berichten aus eigenen Erfahrungen : 

Herne 1933 - 1945; Geschichten aus d. Geschichte. - Herne, 1988. - 61 S. 

/ Herne / SPD / / Parteien / Herne / / SPD / Herne / 

 

Signatur :AG 170/45 

Göttinger Institut für Demokratieforschung: Sozialdemokratie. - Göttingen : Vandenhoeck & 

Ruprecht, 2018. - 149 Seiten ISBN: 978-3-525-80026-3 kartoniert : EUR 21.00 (DE), EUR 22.00 (AT) 

/ Sozialdemokratie / / Geschichte / 

 

Signatur :D 1228/74 

Mommsen, Hans [Hrsg.]: Sozialdemokratie zwischen Klassenbewegung und Volkspartei : 

Verhandlungen der Sektion "Geschichte der Arbeiterbewegung" des Deutschen Historikertages in 

Regensburg, Oktober 1972. - Frankfurt am Main : Fischer-Athenäum-Taschenbuch-Verl., 1974. - 149 

S. ISBN: 3-8072-4045-4 

/ Sozialdemokratische Partei Deutschlands / / Geschichte <1863-1933> / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :Ae 1740 

Kosterlitzky, Beate [Red.]: Strukturwandel im Ruhrgebiet. - Düsseldorf : Studienkreis 

Schule/Wirtschaft Nordrhein-Westfalen, 1993. - 80 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ISBN: geh. 

 

Signatur :D 723/236,1 

Rinser, Luise: Terroristen-Sympathisanten? : im Welt-Bild der Rechten ; eine Dokumentation. - 

München : PDI, 1977. - 61 S. . Ill. ISBN: 3-88206-003-X 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Terrorismus / / Sympathisant / / Geschichte 1977 / / 

Pressestimme / 
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Signatur : AB 1/108 

Berger, Stefan: The transnational activist : transformations and comparisons from the Anglo-world 

since the nineteenth century. - Cham : Palgrave Macmillan, 2018. - xvi, 364 Seiten ISBN: 978-3-319-

66205-3 hbk. : £66.99 

 

Signatur :D 641/462 

Unter Ausschluß der Öffentlichkeit. - Reutlingen : Verl. Die Zukunft, 1947. - 73 S. 

 

Signatur :Ae 1591 

Das Urteil im I.G.-Farben-Prozeß. - Offenbach : Drott, 1948. - XII, 184 S. ; 8-o 

 

Signatur :AE 5/78 

Pandel, Hans-Jürgen [Hrsg.]: Verstehen und Verständigen. - Pfaffenweiler : Centaurus-Verl.-Ges., 

1991. - 215 S. : Ill., graph. Darst. ISBN: 3-89085-521-0 kart. : DM 48.00 

/ Verstehen / / Geschichtsunterricht / / Kongress / / Ludwigsburg <1989> / 

 

Signatur :Ae 1809 

Schreurs, Klaus: Vom Nachzügler zum Vorreiter : Kraftfahrzeugforschung in Wissenschaft und 

Industrie einst und jetzt. - Essen : Klartext, Mai 2018. - 146 Seiten ISBN: 978-3-8375-1969-3 Broschur 

: circa EUR 22.95 (DE), circa EUR 23.60 (AT) 

/ Deutschland / / Kraftfahrzeugtechnik / / Forschung und Entwicklung / / Geschichte / 

 

Signatur :Ae 1736 

Siebeneicker, Arnulf:: Waltrop - Schiffshebewerk Henrichenburg : Kurzführer. - Essen : Klartext 

Verlag, Oktober 2018. - 87 Seiten ISBN: 978-3-8375-2056-9 Broschur : EUR 4.95 (DE), EUR 5.10 (AT) 

/ Altes Schiffshebewerk Henrichenburg / / Industriekultur / 

 

Signatur :A 12 776 

Wachten, Kunibert: Wandel ohne Wachstum? : Stadt-Bau-Kultur im 21. Jahrhundert ; [Ausstellung ; 

VI. Architektur-Biennale Venedig 1996]. - Change without growth? . - Braunschweig [u.a.] : Vieweg, 

1996. - 212 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ISBN: 3-528-08140-6 Pp. : DM 58.00 

/ Europa / / Städtebau / / Zukunft / / Emscher-Gebiet / / Städtebau / / Mostra Internazionale di 

Architettura / 6 / 1996 / Venedig / 
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Signatur : D 278/55 

Göschl, Regina: Weimar im Westen : Republik der Gegensätze. - Münster : Aschendorff Verlag, 

[2019]. - 207 Seiten ISBN: 978-3-402-13353-8 KT : EUR 16.90 (DE) 

. -Enstanden im Rahmen einer landesweiten Ausstellungs- und Veranstaltungsreihe zu Reformideen 

und Wirkungen des Bauhauses. - Aus den Grussworten (Seite 8) 

 

Signatur : AG 155/43 

Bellebaum, Alfred: Werte, Leitbilder, Tugenden : zur Erneuerung politischer Kultur. - Mainz : v. Hase 

& Koehler, 1985. - 526 S. : graph. Darst. ISBN: 3-7758-1089-7 

/ Politische Kultur / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :AE 14/24 

Ashton, Paul: What is public history globally? : working with the past in the present. - London ; New 

York ; Oxford ; New Delhi ; Sydney : Bloomsbury Academic, 2019. - xxi, 365 Seiten ISBN: 978-1-350-

03328-3 Hardcover 

/ Public History / 

 

Signatur :Bro D 3600/413 

Deutscher Gewerkschaftsbund: Wirtschaftspolitik im Zeichen der Strukturveränderungen : [Referate 

einer volkswirtschaftlichen Dozentenkonferenz]. - [S.l.], 1955. - 36 Seiten ; 4-o 

 

Signatur :A 12 771 

Bund Deutscher Architekten: Das Wunder an der Ruhr : die IBA Emscher Park vor ihrem Berichtsjahr. 

- Berlin : Ernst, 1998. - S. 641 - 712 : Ill., graph. Darst. 

/ Internationale Bauausstellung Emscher-Park / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :D 694/114 

Klagges, Peter: Zur Geschichte des Kriegsgefangenenlagers Stalag VI A Hemer : eine Begleitschrift für 

die Gedenkstätte und die beiden Friedhöfe. - Hemer, 2012. - 72 S. : Ill., Kt. 

/ Stalag VI A / / Geschichte / 
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Signatur : A 12 884 

Plettenberg, Inge: Zwangsarbeit in der Völklinger Hütte ; diese Publikation ist das Ergebnis des 

Forschungsprojekts Zwangsarbeit in der Völklinger Hütte im Weltkulturerbe Völklinger Hütte, 

Europäisches Zentrum für Kunst und Industriekultur. - von Inge Plettenberg ; herausgegeben von 

Meinrad Maria Grewenig ; Projektleitung Publikation Jeanette Dittmar . - [Esslingen] : Edition 

Völklinger Hütte [in der Edition Cantz], 2018. - 532 Seiten ISBN: 978-3-935692-04-5 Broschur : EUR 

25.00 (DE), EUR 25.70 (AT) 

/ Völklinger Eisenwerk Gebrüder Röchling / / Zwangsarbeit / 

 


